EXERCICE 1
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MATHEMATIQUES |

SERIEC
Cette épreuve comporte trois (03) pages numérotees 1/3, 2/3 et 3/3.
L’usage de la calculatrice scientifique est autorisé.

Pour chacune des affirmations ci-dessous, mets le numéro de I'affirmation suivi de la mention « VRAI » ou
« FAUX ». Exemple : 5—VRAI

N° AFFIRMATIONS Réponses

1 | Soit f une fonction continue sur un intervalle [a; b] tel que a < b. On appelle
valeur moyenne de la fonction £, le nombre réel ﬁ fab f(x)dx.

2 | Sia et a’ désignent respectivement les coefficients directeurs des droites de
régression de y en x et de x en y alors le coefficient de corrélation est r* = aa’

3 | Laligne de niveau k de I'application M — % est le cercle de diametre [AB].

4 |Une isométrie du plan qui laisse invariant deux points A et B distincts et qui n’est pas
I'application identique est la symétrie orthogonale d'axe (AB).

EXERCICE 2
Pour chacune des affirmations suivantes, une seule des réponses proposées est exacte. Recopie le numéro de
chaque affirmation en y ajoutant la lettre qui convient. Exemple : 5- B.

N° AFFIRMATIONS Réponse A Réponse B Réponse C
1 | L'écriture complexe associée a
'homothétie de centre A(1 + i) et de , 1 ] , 1 3 3 , 1 1 ]
rapport—%est: z =—§Z+1+l z ——§z+z+zl z ——Ez—§+§l
2 | :Lasuite (v, ) définie pour tout nombre

entier naturel n par constante décroissante croissante
Vyp1 = U, — 1,2 — 2n% = 5 est

La fonction f définie sur R par :
f(x) = acos(3x) + bsin(3x) y' =9y =0 y' +9y =0 99" +y=0
avec a € Ret b € R est solution de
I'éguation différentielle

111111001002 est I'écriture en base 2015 2000 2020
2 de

EXERCICE 3

Le plan complexe est rapporté & un repére orthonormé direct (0, 7, J) (unité graphique : 2 cm). On considére les
points A, B et C d'affixes respectives z4 = 2,z = 2 + 2i et z; = 2i.

On note (D) la médiatrice de [AB] et (D) coupe (AC) en Q.

1.
2.

Fais une figure.
a. Ecris le nombre complexe j—c sous forme trigonométrique.
A

b. Démontre que le quadrilatere ABCO est un carré.
Soit s; la symétrie orthogonale d'axe (AC), s, la symétrie orthogonale d'axe (A0) et t la translation de vecteur

—

ocC.
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a. Détermine I'image du point B par la transformation s, 0s;.
b. Détermine la nature et les éléments caractéristiques de s, 0s;.
4. Soit la transformation f = tos,o0s;.
a. Démontre que f = sos; ouU s est la symétrie orthogonale d’axe (D).
b. Déduis-en la nature et les éléments caractéristiques de f.
c. Détermine l'image par f du carré ABCO.
EXERCICE 4

Pour tout entier naturel non nul n, on considere la famille de fonctions f£;, définie sur ]0; +<[ par :

x2
direct (0,1,J) L'unité graphique est : Ol=1 cm et OJ= 10 cm. On admet que pour tout réel a strictement
positif, la limite de T—f quand x tend vers + est égal a 0.
Partie A

frlx) = %(l"" )" On note (¢,) la courbe représentative de f,, dans le plan muni d’un repére orthogonal

1) a) Détermine la limite de f;, a droite en 0 suivant les valeurs de n puis interpréter graphiquement
les résultats obtenus.

b) Calcule la limite de f;, en +« puis interpréte graphiquement le résultat.
_ n—1
2) Démontre que :Vx € ]0; +, f' (x) = — nziwe)ne)

n! x3
3) Etudie le signe de f* (x) puis dresse le tableau de variation de f,, pour :
a) n pair .
b) n impair.

n
4) Vérifie que la valeur maximale de f ,,sur ]1; +[esty, = < (Z"—e) .

n!

5) a) Etudie les positions relatives des courbes (C;)et (C,).
b) Dresse les tableaux de variation def; et f, .
¢) Construis (C;) et (C,) sur le méme graphique.

6) a) Calcule pour tout x élément de ]1; +] f’}%f;)
n+1
b) Justifie que pour tout entier naturel non nul n, y,, .1 = % fn (eT) puis démontrer que y, 41 < %yn.

¢) Déduis-en que pour tout entier naturel non nuln, y, < % puis détermine la limite de la suite ( y;,).
Partie B

Pour tout entier naturel n non nul, on considére la fonction E, définie sur [1; +<[ par: F, (x):flx f (t) dt.
1) a) Calcule la dérivée F', (x) pour tout xélément de[1; 4.
b) En déduis le sens de variation de la fonction F,,

2) a) Alaide d'une intégration par parties, justifie que pour tout x élément de]1; 4+, F;(x) = 1 — 1+inx.
b) Calcule puis interpréter graphiquement F; (e).
3) a) Démontre a I'aide d'une intégration par parties que pour tout entier naturel non nul n,
Frp1(x) = B, (x) — xfp 41 ().
b) Démontre par récurrence que pour tout entier naturel non nul, la limite de F,, en + est égale a 1.
c) Dresse le tableau de variation de E,.
4) Soit a un nombre réel élément de l'intervalle[1; + .

a) Démonte que pour tout entier naturel non nul n, 0< F, (a) < (a — 1)y,,.
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b) En déduis en utilisant la question 6)c) de la partie A la limite de F, («) lorsque n tend vers +eo.

EXERCICE 5
Le plan est muni d'un repere orthonormé direct (0, 1, ¥), unité graphique :1 cm.
1) On considére le polyndme P défini par :P(z) = z3 — z2 - (5 + 4i)z + 3(7 — 4i)
a) Calcule P(—3).
b) Reésous dans C I'équation P(z) = 0.
2) On désigne par A, B et I les points d'affixes respectives z4y = 3+ 2i;zg = —3 etz, =1 — 2i.
a) Placeles points A, B et I.
b) Ecris sous forme algébrique le nombre complexe Z=2—4 En déduis la nature du triangle /AB.

Z|—ZpB
c) Calcule I'affixe z, du point C image de | par 'homothétie de centre A et rapport 2.
d) Soit D =bar{(4; 1), (B; —1), (C; 1)}.Calcule I'affixe z;, du point D.
e) Démontre que le quadrilatere ABCD est un carré.
3) Détermine et construis 'ensemble (I';) des points M du plan tels que :
Mz — ME + MC| = X[ + MC]|
4) On considére l'ensemble (') des points M du plan tels que :||[MA — MB + MC|| = 4+/5.
a) Justifieque B € a (I',).
b) Déterminer et construire I'ensemble (I',).
EXERCICE 6
Ton cousin souhaite inviter entre 150 et 180 personnes a son repas de noce. Il te demande de chercher une salle
pouvant accueillir tous ses invités. A l'issue de ta recherche, deux salles de réception lui sont proposées :
v Dans la salle de I'hotel Akparo, il est possible de placer les invités par table de 7 personnes et un seul invité
n'aura pas de siege.
v" Dans celle de la résidence N'Da, il est possible de placer les invités par table de 5 personnes et cette fois, 4
invités n'auront pas de siege.
Franck, un ami du couple a trouvé une salle, mais le couple préoccupé par I'organisation du mariage, a oublié le
nombre exact d'invités. Pour cela Franck te sollicite afin de 'aider a trouver le nombre de personnes invitées.
A partir d’'une production argumentée basée sur tes connaissances mathématiques, aide Franck a déterminer le
nombre exact d'invités au repas de noce de ton cousin.
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